

Noćnjak 2015

17. Međunarodna manifestacija maslinara i uljara



Ove iznimno teške godine kada su masline rodile 30 posto od onog što inače daju - organizator Noćnjaka, međunarodne manifestacije maslinara i uljara, Zadružni savez Dalmacije, maslinare i uljare je u velikom broju okupio kao sudionike na vrlo zanimljivom programu.

Prvog dana - Noćnjak je na **svečanom otvorenju** otvorio ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina.

Okupljenima su prigodne riječi uputili: u ime organizatora predsjednik Zadružnog saveza Dalmacije Lordan Ljubenkov, zatim direktor Međunarodnog vijeća za masline Jean-Luis Barjol, te gradonačelnik Kaštela Ivan Udovičić i gradonačelnik Trogira Ante Stipčić.



Tihomir Jakovina



Lordan Ljubenkov



Jean-Luis Barjol



Ivan Udovičić



Ante Stipčić

Kako je Noćnjak prije svega svečani susret ljudi koje povezuje maslinovo ulje svake godine se posebno zaslužnima uručuju priznanja.

Priznanje „Pavle Bakarić“ za životno djelo u maslinarstvu

mr. sc. VIŠNJA ŠIMUNOVIĆ Zagreb

Priznanje „Branko Škarica“ za životno djelo u uljarstvu

SVETIN PALADA Marina

Međunarodno priznanje „Cavaliere olio d'oliva“ dodijelio Baldasar d.o.o. iz Splita

VALTER SMILOVIĆ Baredine, Buje

Priznanja „Joško Niskota“ uzornim maslinarima

JAKOV GRGIČEVIĆ Jelsa, Hvar

VICKO KAŠTELANAC Gornje Selo, Šolta

Priznanje uljarskoj zadruzi za 2014. godinu dodijelio Hrvatski centar za zadružno poduzetništvo

POLJOPRIVREDNA ZADRUGA SELČANKA Selca, otok Brač

Priznanje „Zlatno pero Noćnjaka“

za afirmaciju maslinarstva, uljarstva i Noćnjaka putem medija

JOZO VRDOLJAK Split

Priznanje „Zlatna amfora Noćnjaka“

za doprinos razvoju i očuvanju maslinarske tradicije na svom području

GRAD KAŠTELA

Priznanje „Zlatna amfora Noćnjaka“ udruzi za doprinos razvoju maslinarstva

UDRUGA MASLINARA DROBNICA Krk



Dobra atmosfera i svečano raspoloženje, odražavali su se na licima laureata Noćnjaka 2015.



Za uzvanike je priređen i **Olio Gastro Show** koji se po svojoj zanimljivosti i raznolikosti može doživjeti jedino dolaskom na Noćnjak. Ove godine su se uspoređivala Španjolska ulja i vina sa onima iz Hrvatske. Provedeno je i glasovanje prije nego se objavilo o kojim se uljima radi te su za nekoliko glasova ipak pobijedila hrvatska ulja.

Drugog dana Noćnjaka uslijedile su rasprave o stanju u maslinarstvu i uljarstvu. Posebno se živo raspravljalo na **Saboru maslinara i uljara** gdje je uz ostale sudionike o Programu ruralnog razvoja izlagao Ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina.

Maslinari su u vezi s prijavama projekata ukazali ministru na problem nekorištenja interneta u više od pola obitelji koje se bave poljoprivredom pa onda i nedostatku informacija. Potrebno je da se sve službe uključe u poticanje prijave projekata kako bi se osigurala provedba modernizacije podruma i ulaganja u turističku ponudu gospodarstava.



I na **znanstveno stručnom skupu** kojeg vodi doktor Frane Strikić ispred Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša moglo se čuti da se nazire svijetla budućnost za maslinare i uljare. Naime, 25 posto maslinovog ulja se uvozi u Hrvatsku jer ga sami za naše potrebe ne proizvodimo dovoljno, a potrošnja nam je u prosjeku samo 2 litre po glavi godišnje dok bi mogla biti kao u Italiji i više od 10 litara. Zanimljiva je činjenica da u Americi, Kanadi, Australiji, Kini i Indiji maslinovo ulje tek postaje svakodnevna namirnica.

Sajam tvrtki koje asortimanom prate proizvodnju maslinovog ulja i ove godine je bio odraz poslovnih partnerstva od kojih su mnoga nastala baš na Noćnjaku.





Stručni skup Savjetodavne službe predstavio je projekte o ekologiji i ekonomici poljoprivrede. Rasprave su se dotakle i mogućnosti da Hrvatska ima prigodu biti zemlja sa novom kategorijom ulja - Premium koja će biti strogo kontrolirana te će se time jamčiti da je ulje iznimne kakvoće doista u boci koja se prodaje.

Hrvatska zaista ima prigodu biti jedna od značajnijih zemalja po kvaliteti i raznolikosti

okusa ulja, izjavio je izvršni direktor Međunarodnog vijeća za masline Jan Louis Barjol, organizacije koja je bez premca autoritet u maslinarstvu i uljarstvu planete Zemlje. To što je udio Hrvatske u svjetskoj proizvodnji samo 0,2 posto nije nedostatak kada su u pitanju iznimna kvaliteta i više cijene za tu višu kvalitetu ulja.

Zadružni savez Dalmacije je svojim traženjem Međunarodnom vijeću za masline da se ispita mogućnost uspostave sustava za informiranje maslinara o kretanju bolesti i štetnika u svrhu prevencije štete pokrenuo raspravu na svjetskoj razini. Postojala su tri pokušaja sveobuhvatne uspostave informiranja od kojih se nije ni jedan do kraja proveo. Ali upravo je upit ovog Saveza pokrenuo ponovno raspravu o tome na razini EU jer su lošu godinu imale sve mediteranske zemlje.

Mala škola kušanja je poučna degustacija maslinovih ulja koju je vodila Sandra Petričević, voditeljica panela Zadružnog sveza Dalmacije. Na njoj se prezentiraju najnoviji okusi ulja raznih sorti maslina i unaprjeđuje znanje o uljima.

Sudionik Noćnjaka je bila i zastupnica u parlamentu europske unije Marijana Petir koja kao članica odbora za poljoprivredu i ruralni razvoj može doprinijeti boljem položaju hrvatskih maslinara.



Provedena je **anketa** među sudionicima Noćnjaka koja je pokazala da postoji veliki interes za ekološko maslinarstvo te da zaštitu kemijskim preparatima provodi samo 30-tak posto maslinara.

Oko 300 sudionika sudjelovalo je u **studijskom obilasku** Trogira i Kaštela. Posjetili su maslinu u Kaštel Štafiliću staru više od 1500 godina, dvorac Vitturi i muzej grada Kaštela u Kaštel Lukšiću i naravno grad kao vrijeme star Trogir.

Zadruga Marina koja je i najveći proizvođač dalmatinskih maslinovih ulja u Hrvatskoj dočekala je i počastila domjenkom sve sudionike Noćnjaka ispred kule u Marini čija je unutrašnjost obložena drvom od masline.



Stara maslina



Sadnja spomen masline



Kaštela - Dvorac Vitturi



Docek sudionika u Marini

Ističući da je tu prije svega radi podrške maslinarima i uljarima u ovoj vrlo teškoj godini za maslinare osvrnuo se na ovogodišnji Noćnjak i aktualnosti u poljoprivredi Dott. Giuseppe Piscopo predsjednik prehrambenog sektora Legacoop Italija

Kada bi iznosili sveukupan zaključak rasprava možda su ga iznijeli u svojim temama predavači iz Italije, zadružnog saveza Legacoop koji okuplja 12 000 zadruga.

Udruživanje u proizvođačke organizacije, od kojih su najbolji oblik zadruge, svakako je put kojim treba ići da bi se osiguralo jeftiniju proizvodnju ali i uredske radnike koji će moći aplicirati na projekte i provoditi adekvatnu promidžbu proizvoda.

Na **Okruglom stolu o zadugarstvu** o odličnom pravnom i poslovnom položaju zadruga u ime Legacopa je zanimljivo izlaganje imao direktor Legacoopa Alessio Di Dio direktor Legacoopa.

Ministarstvo poduzetništva i obrta važan je sudionik Noćnjaka. A u sklopu okruglog stola o zadugarstvu najavljen je skori završetak Strategije razvoja zadugarstva, i najavljeno novo vrijeme znatno povoljnije za zadruge o čemu su nam govorili Goran Ševo voditelj Odjela za umrežavanja Ministarstva poduzetništva i obrta i suradnica Mirjana Kolačić.

Atraktivan dio Noćnjaka je **Svečano uručivanje priznanja za kvalitetu i izgled proizvoda** u natjecateljskom dijelu manifestacije. Ove godine, kada je posebno teško bilo dobiti kvalitetno maslinovo ulje u borbi s maslinovom muhom, proizvedena su najbolja ulja među najboljima, a pored maslinovih ulja, ocjenjivali su se i proizvodi od masline.

Šampioni Noćnjaka 2015.

Šampion za kvalitetu pakovine ekstra djevičanskog maslinovog ulja sorte rosulja

OPG FLEGO - Pazin

Šampion za kvalitetu otvorenog ekstra djevičanskog maslinovog ulja sljubljenih sorti

OPG SILVANO PUHAR - Pula

Šampion za izgled pakovine maslinovog ulja

OPG MAJIĆ - BRAČ PREMIUM - Supetar, otok Brač

Vicešampion za kvalitetu pakovine ekstra djevičanskog maslinovog ulja sljubljenih sorti

AZIENDA AGRICOLA FIOR ROSSO DI ZERIUL ADRIANA - San Dorligo della Valle

Vicešampion za kvalitetu otvorenog ekstra djevičanskog maslinovog ulja sorte levantinka

IVO LUČIĆ - Poljica, otok Hvar

Vicešampion za izgled pakovine maslinovog ulja

U.O. BUDDY - Zadar

Priznanje za najbolje monosortno ekstra djevičansko maslinovo ulje sorte oblica

OPG MAJIĆ - BRAČ PREMIUM - Supetar, otok Brač

Priznanje za najbolje višesortno ekstra djevičansko maslinovo ulje SALVELA AURUM

AGROPRODUKT d.o.o. - Pula

Priznanje za najbolje blago ekstra djevičansko maslinovo ulje sorte oblica

OPG JOSIP ALAČ - Drvenik

Priznanje za najbolje srednje intenzivno ekstra djevičansko maslinovo ulje sorte oblica

DANILO RADELIĆ - Gradac

Priznanje za najbolje intenzivno ekstra djevičansko maslinovo ulje sljubljenih sorti

FIMAS d.o.o. - Zagreb



Šampioni Noćnjaka 2015.

Nagrađeni proizvođači proizvoda od masline na Noćnjaku 2015.

Šampion proizvoda od maslina - ŠOLTANSKI PAPRENJAK

DANICA LISTEŠ - Stomorska, otok Šolta

Najbolji proizvod od maslinovog drva - PODLOŽAK ZA SORTNA MASLINOVA ULJA

OBRT ZA IZRADU SUVENIRA MASLINA I ŠKOJI, vl. Željka Perdić - Kaštel Lukšić

Najbolji prehrambeni proizvod od maslina - ŠTRUDEL OD SKUTE S MASLINOVIM ULJEM

TEREZA VIDAS - PUHALOVIĆ - Novalja, otok Pag

Najbolji kozmetički proizvod od maslina - SAPUN MEDENI

SYMPATICO - Solin



Nagrađeni proizvođači proizvoda od masline

Noćnjak uvijek označava jedan početak nove sezone, početak novih projekata. Zato potičemo na nadu u ono pozitivno što treba doći u narednoj sezoni nakon teške godine koja je ipak iza nas. Do viđenja na sljedećem Noćnjaku!